

# 大学新生如何申请助学贷款

近日,市民李先生拨打本报热线询问,大学新生如何申请国家助学贷款?国家助学贷款申请条件有哪些?

据了解,按照学生申办地点及工作流程不同,国家助学贷款分为校园地国家助学贷款与生源地信用助学贷款两种模式。全日制普通本专科生在同一学年不得重复申请获得校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款,只能选择申请办理其中一种贷款。

## 校园地国家助学贷款

家庭经济困难的全日制普通高校本科学生(含高职生)、第二学士学位学生和研究生,通过本校学生资助部门向经办银行申请办理的国家助学贷款。

申请条件为:家庭经济困难;具有中华人民共和国国籍,年满16周岁的需持有中华人民共和国居民身份证;具有完全民事行为能力(未成年人申请国家助学贷款须由其法定监护人书面同意);诚实守信,遵纪守法,无违法违纪行为;学习努力,能够正常完成学业。

学生在新学年开学后通过学校向银行提出贷款申请。需要提供国家助学贷款申请书;本人学生证和居民身份证复印件(未成年人提供法定监护人的有效身份证明和书面同意申请贷款的证明);本人对家庭经济困难情况的说明;学生家庭所在地有关部门出具的家庭经济困难证明。

## 生源地信用助学贷款

家庭经济困难的全日制本科学生(含高职生)、第二学士学位学生和研究生原则上申请办理校园地国家助学贷款,通过户籍所在县(市、区)的学生资助管理机构申请办理(有的地区直接到相关金融机构申请)的国家助学贷款。学生和家长为共同借款人,共同承担还款责任。

申请条件为:具有中国国籍;被全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校正式录取,取得真实、合法、有效录取通知书的新生或高校在读的本专科学生、第二学士学位学生和研究生;学生本人入学前户籍、其父母户籍均在本县(市、区);家庭经济困难,所能获得的收入不足以支付在校期间学业所需的基本费用。

生源地信用助学贷款按年度申请、审批和发放。学生在新学期开始前,向家庭所在县(市、区)的学生资助管理中心提出贷款申请(有的地区直接到相关金融机构申请)。县级学生资助管理中心负责对学生提交的申请进行资格初审。金融机构负责最终审批并发放贷款。

记者 全志华

# 公共自行车桩漏电?菏泽没有!

## 市城管局:已排查线路安全

日前,市民张先生向记者转发了一条微信称:“公共自行车被雨淋的地区切勿靠近,可能漏电!已有人被击……”这是真的吗?

记者采访了市城管局公共自行车管理办公室的工作人员,她表示,我们也看到那条消息了,不过,目前为止我市并没有发生过公共自行车桩漏电事件,更没有电伤过人。

市城管局公共自行车管理办公室的工作人员还告诉记者:“咱们的公共自行车系统使用的是低电压,并装有漏电保护器,电压只有11伏至14伏,不会电伤人的。自6月份进入雨季,都已经派专业人员进行线路排查。针对7月19日的暴雨,我们直接切断系统服务,并前往站点手动切断电源。7月20日早晨已恢复使用,广大市民可以放心使用。”

记者 黄啟峰

# 西瓜桃子同食致命是谣言

近日,这样一则微信消息甚嚣尘上:“重要提示:最近各地区高温持续,很多人中暑,大家可能忽略了一致命细节,千万记住桃子不能与西瓜一起吃,产生剧毒……医生说,桃子与西瓜一起服用,会马上丧命……”

这是真的吗?市中医医院医生宋凯说,同食桃子和西瓜会中毒、甚至丧命的说法缺乏科学依据。同食中毒的说法来源于所谓的“食物相克论”,桃子和西瓜不是相克食物,所谓桃子和西瓜一起吃会致命的说法,不仅讲不出道理来,而且也没有实例佐证,是典型的转发谣言。

宋凯强调,桃子和西瓜一起吃不会致命,但是也不可以没有节制地随便吃。西瓜性寒凉,对于胃肠道功能较弱的人,食用冰镇西瓜很容易刺激胃肠道,从而出现腹泻等症状。而桃子,由于不容易消化,消化功能弱的人也不适宜多吃,以免引起消化不良。另外,这两种水果甜度较高,糖尿病患者也要注意适量食用。

记者 全志华

求真证伪

# 申请经济适用房有限制吗?

# 大雨致车牌丢失怎么补办?

# 房屋征收 装饰装修怎么补偿?

7月19日,市民胡先生拨打市长热线反映:“想在市区申请经济适用住房,有什么条件限制吗?”

记者从市住建局了解到,2016年,我市市区内经济适用住房申请需要同时满足以下几个条件:申请人具有完全民事行为能力,户籍在菏泽城区范围内或高新区、牡丹区建制镇驻地范围内,或者申请人户籍虽未在上述区域范围内,但在菏泽城区依法登记注册的单位(包括各类经济实体、其他组织)连续工作1年以上,或者已办理工商营业执照并按规定缴纳税费的。申请人与家庭成员之间有法定的赡养、抚养关系。申请人家庭人均年收入低于20370元。申请人家庭在市区内无房产或家庭人均住房建筑面积低于20平方米且家庭住房总建筑面积不超过70平方米。申请人年满18周岁以上。

截至目前,市区有两个小区经济适用住房可供申请,即滨河新城小区(恒盛大市场西门对过)、和谐家园小区(广州路与长城路交汇处以北)。

记者 黄啟峰



给您问了  
向政热线  
18265061900

# 丹阳路立交桥年底通车

丹阳路立交桥工程是市民关注的热点工程,日前,有市民拨打本报热线,询问工程进展如何,何时能建成通车。7月20日,记者来到该项目现场一探进展。现场一位王姓施工告诉记者:“现在处于建造桥体两侧的护栏阶段。先垫底座然后做护栏,下一步就开始铺沥青,进行桥面铺装等配套设施建设。”

据了解,丹阳路立交桥工程是我市重点城市基础设施建设项目。目前,丹阳路立交桥东侧引桥工程已完成,西侧引桥已全面开工,预计11月底完成;东侧的15#主塔已施工至60米高,西侧的14#主塔已施工至30米高,力争10月底完成桥梁主体工程,12月前完成主桥转体,整个桥梁工程确保在2016年底建成通车。

文/图 记者 黄啟峰 郭阳阳



# 康庄路桥、天香路桥开工



为提升城区交通微循环能力,康庄路、天香路跨赵王河桥梁工程被市政府列为今年重点实施的城建工程项目。7月20日,记者来到该工程处看到,施工吊车已进驻场地,施工人员正在做测量和准备工作。“目前,工程已完成施工图设计及审查和施工招标,施工队伍已进场开工,预计2017年6月竣工通车。”现场一位施工人员告诉记者。

据悉,我市跨赵王河景观桥工程主要为康庄路桥、天香路桥、引桥段路基及其附属工程,其中天香路跨康庄路接天香路及康庄路,是我市跨赵王河市政景观桥梁的一部分。康庄路跨赵王河桥梁工程,东西跨赵王河,连接康庄路东西段,桥长210米,宽20米;天香路跨赵王河桥梁工程,南北跨赵王河,连接天香路南北段,桥长100米,宽30米。

文/图 记者 黄啟峰 郭阳阳



本报讯 (记者 郭阳) 市区丹阳路“人民路至天香路段”是今年市区计划提升改造的路段之一。据悉,7月17日,该工程所涉及的一小微地块房屋已启动征收,工程即将正式开工。

据丹阳路提升改造项目指挥部工作人员介绍,市区丹阳路提升改造项目需征收一栋临街的七层居民楼,这栋居民楼位于丹阳路以南、佳和花园小区14号楼以北、菏泽市福利三轮车厂以西、佳和花园小区2号楼以东,涉及住户28户,现已进入征收程序。同时,佳和花园北侧一处闲置多年的地块也将建起居民楼,部分房屋用于安置被征收户。

据了解,今年,市区计划提升改造的路段还有:曹州路(和平路—天香路)、东顺城街(曹州路—东方红大街)、曹州路(广福街—牡丹路)、中和路(西安路—解放街)、广福街(中华路—东方红大街)、天香路(中华路—曹州路)、八一路(桂陵路—振兴路)、南昌路(渤海路—铁路)、福州路(渤海路—铁路)、洙南路(上海路—台湾东路)、尚德路(黄河路—大学路)、城区背街巷(共15条)。

截至目前,曹州路(和平路—天香路)、天香路(中华路—曹州路)等路段改造已经完工。

# 大学录取通知书即将投递

## 市教育部门专家教您辨真伪



针对如何甄别录取通知书真伪,专家提醒,通过权威渠道获取招生录取信息。各省招生考试院对录取工作中的重大事项、招生政策、招生工作进程、录取结果以及有关招生录取信息,通过各省招办网站及省内主流媒体及时向社会公开。考生和家长应通过本省招生考试院公开发布的信息了解招生录取情况。普通高校招生实施“阳光工程”。录取期间,没有任何人可以“用钱买分数”;除了国家和省规定的照顾政策,没有任何人在高校招生中享有特权;除了省级招办,没有其他任何机构可以进行普通高校招生。对少数人打着“内部指标”、“自主招生”等幌子进行诈骗,并向家长索要好处费、信息费的,应立即向当地公安机关举报。

记者 郭阳阳

# 56路公交优化调整

本报讯 (记者 全志华) 近日,记者从市公交公司了解到,为了进一步方便市民出行,根据线路客流量数据分析及市民需求,7月18日,市公交公司对56路公交再次优化调整。

据了解,56路公交线路共16辆公交车,调整后,首班6:05发车,末班20:00发车。高峰期发车间隔调整为7分钟。线路和站点不变。

# 这样的快递要谨慎签收

近日,市民黄女士拨打本报热线反映,因为一个快递,她被骗了好几十元,“钱是不多,但是被骗之后还是很郁闷,希望能给广大市民提个醒。”黄女士说。

7月18日,黄女士接到一个快递,“是到签收,以为是朋友邮寄来的礼物。”黄女士说,当时她没有多想,付了38元钱签收了,“谁知打开一看,里面是一瓶洗发水,还没有品牌,连5块钱都不值,还不敢用,只能扔了!”

记者随后上网搜索,发现类似事件多有发生,许多网友虽觉得自己被骗了,但因为金额不大,很少有人报警。

有关专家提醒市民,预防这种骗局的最好办法就是不要贪图小便宜,对到付的快件要谨慎接收,尤其是支付费用超过快递费用的,一定要果断拒收,或者可以在不损坏包装的情况下现场验货。

另外,有关专家还提醒,如果有人冒充快递员



给收货人打电话,说包裹里有毒品等违禁品被警方查扣,并且提供一个警方电话,让收货人联系,这种情况很可能是骗局。

记者 全志华

# 即日起,本报征集线索 全城“寻坑”

## 将统一向有关部门反映并报道进展情况

本报讯 (记者 全志华) 近日,市民吴先生拨打本报热线反映,市区太原路与中华路交叉口的中华路上机动车道出现破损,希望有关部门能及时修复。

记者在现场看到,太原路东侧、中华路北半幅机动车道有10多米的路面破损严重,大大小小

的坑一个连着一个。市民黄先生说,该路段损坏已经有一段时间,“中华路是我市市区的主要交通干道,希望有关部门能及时修复。”

近期,本报多次报道中心市区部分路段路面破损坑洼难行的问题,相关部门接到反映后,均及时派

人前往处理消除隐患。

为及时有效地解决此类问题,即日起,本报向广大市民征集“问题路面”。您如果发现中心市区有路段破损严重,影响出行,可拨打本报热线电话。届时,本报记者会将相关问题汇总,统一反映给相关部门处理,并及时报道进展情况。

# 这个老旧电线杆隐患多



7月20日,市民张先生拨打本报热线反映,市区府东街有根老旧的电线杆,存在安全隐患,希望相关部门帮忙处理一下。

“这根电线杆立在此处已经超过20年了,现在电线杆已经从底到顶都要裂完了,要不是有东西支撑,这根电线杆可能早就倒了,后果不敢想象。”7月20日下午,记者来到府东街103号,在附近开门市的张先生告诉记者。

记者看到,这根电线杆已经向一侧倾斜,电线杆从底部到顶端布满了裂纹,杆身中下部裂开了一个1米多长、10公分宽的口子,用手一碰就有大块的水泥块脱落。附近居民用一根细缆将电线杆与一旁的大树拴在一起,预防电线杆歪倒。

“经过这几天的狂风暴雨,眼看着这些裂纹越来越大、越来越大,这个口子破损也是越来越大,感觉杆身更加倾斜了。附近过往行人不少,安全是个问题,希望有关部门赶紧前来处理。”附近居民董先生向记者表达心中的担忧。

文/图 记者 郭阳阳

# 大雨致车牌丢失怎么补办?

7月19日,市民王先生拨打本报热线反映:“我的车牌丢失,怎么补办啊?拿什么东西去办理啊?”

记者从市交警部门了解到,机动车号牌丢失的,机动车所有人应当向登记地车辆管理所申请补领。申请时,机动车所有人应当填写申请表并提交身份证件、行驶证或机动车登记证书。由于补办的机动车号牌需要耗时几天重新制作,因此补办机动车号牌的车主,在办理完业务后会得到车管所发放的为期15日的临时号牌,3至5个工作日后,车主可携带临时号牌前往车管所换取正式号牌,同时需要花费100元的号牌费与5元的临时号牌费。

记者 黄啟峰



给您问了  
向政热线  
18265061900

便民台